

关于《战狼2》和吴京 你想知道的都在这里

这两天,吴京和《战狼2》彻底火了。吴京自导自演的军事动作片《战狼2》上映12天后,票房达34亿元,超越《美人鱼》,成为中国电影市场票房冠军。目前,中国电影市场排行榜上前三甲为《战狼2》《美人鱼》《速度与激情8》。

《战狼2》讲述了脱下军装的冷锋卷入一场非洲国家叛乱,本来能够安全撤离却无法忘记军人职责,重回战场展开

救援的故事,主演还包括弗兰克·格里罗、吴刚、张翰等。

影片自7月27日上映伊始就表现出强劲态势,7月30日以3.597亿元刷新了中国影史单日票房纪录,随后创造了最快破7亿元、8亿元、9亿元、10亿元的票房纪录,截至8月7日票房超过34亿元,打破了《美人鱼》2016年创造的中国影史票房纪录。

更多人开始了解吴京

出生于武术世家的吴京,6岁就被父亲送到体校练习武术。吴京透露,小时候自己练武非常艰苦,为了练习扎实的基本功,一节课要上三个小时,稍有偷懒就会被教练罚做双倍动作。有一次,吴京因为太累选择逃课,父亲知道后气得一脚把吴京踹飞起来,这一脚,让吴京再也不敢逃课,也为他后来的武术生涯立下了规矩。

在此之后,吴京认真习武,8岁就拿到北京武术队冠军。然而,在各种荣誉和掌声背后,吴京吃苦无数——6岁鼻子

断,9岁胳膊断,14岁因为训练意外摔到脊椎,导致下肢瘫痪。

后来,吴京进入影视圈,为了在武打片上有更大进步,他选择到香港拍功夫片,成龙、洪金宝、元奎、李连杰、甄子丹,在那里有太多闪闪发光的偶像。

然而,一切并没有想象中容易。在内地,他是当红武打明星。但在香港,一切却得从零开始。去香港头一年,他拜访了很多电影制作公司,但一直没接到戏。后来好不容易得到电影《杀破狼》的客串机会,

吴京说,《战狼2》拍完后,他给朋友发了一条消息:“从去年6月19日到今年4月16日,终于拍完了,起码我活着回来了。”但对于吴京来说,《战狼2》不仅仅是“活着”,而且是活出了一个类型,一个中国银幕上独属于吴京的类型。

扮演杀手阿杰,却总共只有一句对白。随后,吴京凭借认真和坚持慢慢被赏识,2007年凭借电影《男儿本色》获得第44届台湾电影金马奖最佳男配角提名。

在香港事业蒸蒸日上之时,吴京选择回到内地。他萌生了做导演的想法。吴京一直强调,自己想拍一部中国人自己的纯爷们电影。于是他跑去部队当了18个月的特种兵,他学射击、排雷布雷、开坦克、驾驶直升机,还学会了野外生存和战斗技巧。从处女作《狼牙》到战狼系列,



吴京都以自己的努力,开辟了国产电影市场有了我们中国人自己的硬汉类型片。对此,有不少网友表示,吴京能有今天的成就,真的是靠拼出来的。

2015年,吴京自导自演的《战狼》第一部就成为当年清明档票房“黑马”,也被誉为近年来主旋律电影的市场“突围”之作。

大家印象中的吴京,前缀首先是“武打明星”。拿下多个全国武术冠军的他,从小接受严格训练,为拍戏,不惜搏命,受过60多次伤,最严重的一次腿伤,关节都烂了,就连与谢楠结婚时,都是拄着拐杖去的。

而这次拍《战狼2》,吴京更是几次差点没命。

很多影视专业媒体在夸赞的那段6分钟的水下长镜头,是吴京26次跳水,

泡在水里13个小时完成的。之前,没有人能完成在水下自由潜水还要打两分钟。

“我1998年学的潜水,这要感谢《少林寺》的张鑫炎导演,还有袁和平导演,他们那时就说,你要时时刻刻去积攒自己的能力。这次拍《战狼2》,我要踢足球、潜水、赛车,还要会滑雪、射击,包括开坦克。幸好这些我都会,占了很多便宜,拿来就用。”

“拍水下这场戏,要憋气3分钟。其实,每个人自由潜水都可以憋两分钟以上,但在水里搏斗,极度耗氧,即使是全世界顶尖的高手,体内的氧气最多一两分钟就耗光了。记得有个镜头,我要从一个人的头顶上下去,再穿过去。我身上系了铅块,是平衡配重,但重量不够,就导致速度不够快,我从一公斤加到四公斤。速度是达到了,可下去之后,就上不来了,一直往下沉,水开始往嘴里浸了,

我只能撑着。这时,远远见到一个救生员,飞速过来,把呼吸器扔向我,可我够不着,还是往下沉。最后还是这哥们给我扣上呼吸器,第一口吸的一半是气,一半是水。最后,还是他直接把我托起来,举到水面上去了。”

这样以命相搏换来的水下打戏,成为《战狼2》的一大亮点,值得吗?

吴京挺高兴的:“这份生死体验,是我人生的一大财富。”

不仅打戏精彩,《战狼2》里对于武器装备的展现同样非常吸引人。片中,052D型导弹驱逐舰、59D式坦克、无人机等武器装备轮番登场,让观众们过足眼瘾,不少军事迷更是对片中出现的武器装备如数家珍。

导弹护卫舰成为全片的终极武器。片尾,海军舰长一声令下,中国海军利用052D型驱逐舰发射导弹,将冷锋和工人们解救于危难之中,将整部影片推向高潮。还有让国人骄傲的辽宁号航空母舰,在片中也有一个一闪而过的镜

头。军事爱好者小航告诉记者,看电影时,这一导弹护卫舰的出现让他心潮澎湃:“作为军事迷,看到052D的出现别提有多自豪。”

无人机在电影中则成为雇佣兵和叛军的武器,他们遥控无人机收集情报,清晰的航拍画面使得工厂内的一举一动被轻松掌握,较小的体型和几乎无噪声的设计,为无人机在工厂的穿行提供了便利,更尝试往上面加挂榴弹和手雷等小型爆炸装置,让工厂里瞬间下起了“子弹雨”。

还有街头“弹簧床垫挡火箭”的戏份也让观众印象深刻。戏中,吴京带着干儿子前往中国大使馆。突然间,叛军向人群中打出了一枚RPG火箭筒,为此,冷锋抬起一个弹簧床垫做阻挡,火箭弹落在了弹簧床上飞速旋转,没能穿透继续飞行,然后顺手把床垫扔到了旁边的汽车下面,保证了大家的安全。对此,有人认为这根本不可能完成,但也有网友提出反驳,认为这一设计拥有理论依据。

片中,坦克砸坦克,坦克玩漂移,坦克成为运用最多的武器之一。据悉,

片中出现最多的坦克,正是由中国研制的59D型主战坦克。

而在片中饰演老班长的“达康书记”,与冷锋两人背靠背,互相掩护,射击时不急不躁,被观众大赞:“战斗素养超高!”他所使用的AKM突击步枪,这是至今生产量最高、影响最大的AK系列步枪。还有AK-47突击步枪,也在片中出现多次。

除此之外,国产勇士越野车也在片中惊艳亮相,可用于物资运输、作战指挥等。

不过,票房这么火爆,吴京自己却“嗨不起来”。他表示,自己和家人都在担心今后的生活要改变了。其实,现在就有一些人无中生有,称他们一家人都是外国人,甚至骚扰到家人,令他很无奈。另外一个“嗨不起来”的原因是,“只能嗨在过程中,嗨在创作中,毕竟作品不是白来的。”

“这个电

影承载了大多数人的希望,我压力很大,不敢输啊。”吴京坦言拍摄过程中,只能拼命,“光非洲群演就有500个,人最多的时候是1700多人,1700个人的剧组,1700个人的希望,再苦再累也要拼。”

面对大家都很关心的票房为什么这么火的问题,吴京表示,有人说是他点燃了观众的爱国情怀,的确是自己点燃的,但是这把火是每个人心里都有的,就像大家出国的话肯定希望如果出点啥事有个国家能保护你,这是最正常的一个心理。所以,其实大家的爱国之心就像一把干柴,已经干得不能再干了,我不过是恰巧丢了一根火柴,让大家的爱国之心烧得这么旺,然后其他的柴都是观众去添的。

“说实在话,我真的是运气好。”吴京说,因为中国崛起了,中国强大了,这几

年的撤侨行动大家都看得到,这些撤侨行动中,一张中国脸,一本中国护照,就可以畅通无阻,“我们没有生活在一个和平的年代,但我们生在一个和平的国家。所以我觉得应该为中国的崛起、中国的强大而感到自豪。”

而拍完《战狼2》,吴京也收获满满。吴京说,这次的经历是他一辈子最大的收获,里面有欢笑、有泪水、有汗水、有鲜血、有无奈、有委屈甚至有憋屈,这种味道可能只有当事人才能体会。但是有一点相信大家都能看得到,那就是诚意。真真正正地拍一部好电影给观众,观众是看得到的,观众是聪明的,别以为可以忽悠观众,“观众宽厚,看到缺点,只是不说。”

《战狼2》如此之火,也让不少观众开始关心续集情况。此前对于《战狼3》的主创阵容、故事内容等网上也有了

不少推测。

对此,吴京在日前接受采访时表示续集目前仍在筹备当中,至于阵容还未最终确定,但余男已基本确定回归。他表示,其实早在《战狼1》拍摄之前,战狼三部曲的剧本就已经写好,但因为种种原因,最终将原本《战狼3》的故事变成如今的《战狼2》。如今电影如此受欢迎,也让他压力巨大:“不知道后面的电影该怎么拍。这一次戳中观众喜爱的东西,下一次就看不见能抓到。”

